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АсПеКтУАлІЗАЦІЯ ВЗАЄмОдІї НАУКОВиХ бІблІОтеК 
В УмОВАХ ФОРмУВАННЯ 

НАЦІОНАльНОгО ІНтегРОВАНОгО РесУРсУ 
(НА мАтеРІАлАХ ФАХОВОї ПеРІОдиКи)

У статті виокремлено різні напрями взаємодії бібліотек у сучасних 
наукових дослідженнях, репрезентовані у матеріалах фахової періодики. 
Представлено концепції стратегічного розвитку та перспективи біб ліотечно-
інформаційної сфери у контексті сучасних соціальних трансформацій.
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Постановка проблеми у загальному вигляді. З метою 
оптимізації та раціоналізації взаємодії наукових бібліотек задля 
удосконалення умов, розвитку найсприятливіших можливостей 
і модифікації апробованих шляхів подальшої співпраці важливо 
узагальнити теоретичний і практичний досвід, репрезентований у 
матеріалах фахової періодики. Джерелознавчий пошук та аналіз 
наукових публікацій із досліджуваної теми застосовано для вивчення 
стану розробленості наукової проблеми та внеску вітчизняних і 
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зарубіжних науковців у її вивчення. Взаємодія бібліотек є ос но во-   
положною для реалізації будь-яких форм бібліотечної спів-
праці, підґрунтям якої на сучасному етапі є активний розвиток 
інформаційних технологій й телекомунікаційного середовища, кот-
рі змінили традиційну бібліотечну діяльність, а ефективними інст-
рументами інноваційної діяльності бібліотек виступає кооперація 
та інтеграція. 

Актуальність дослідження. У світовій практиці сформувалися 
різноманітні економічні, професійні та соціальні форми взаємодії біб-
ліотек, які відрізняються метою, ступенем інтеграції, складом учас-
ників та тематичною спрямованістю, характером відносин між ними. 
Основною перевагою взаємодії на сьогодні є зростання освітньо- 
культурних можливостей для розвитку членів суспільства. Викори-
стання об’єднаних інформаційних ресурсів спонукає до підвищення 
якості продуктів і послуг; ефективне впровадження інновацій зумов-
лює економічну вигоду, сприяє розвитку національного культурного 
простору. 

Основою функціонування вітчизняних наукових бібліотек  
є спря мованість на скоординоване формування, взаємовикористання, 
перерозподіл та збереження інформаційних ресурсів як бази дослі-
джень – одного з пріоритетних напрямів зміцнення наукового потен-
ціалу держави. За цих обставин особливо актуальним є визначення 
основних концептуальних положень та теоретико-методологічних 
засад взаємодії бібліотек, від реалізації яких залежить вибір успіш-
них інтегрованих форм співпраці, створення імперативних умов для 
вирішення актуальних питань бібліотечної практики.

мета статті – репрезентувати аспектуалізацію взаємодії біб-
ліотек в умовах створення національного інтегрованого ре сурсу  
у су часних наукових дослідженнях фахової періодики.

методи дослідження. З метою розв’язання поставленого  
у стат ті завдання, зокрема для критичного осмислення виявленого 
матеріалу та його змістової інтерпретації, використано загаль но-
наукові методи аналізу, синтезу, та узагальнення, індукції і де-
дукції, що сприяло досягненню поставленої мети.

Виклад основного матеріалу дослідження. Питання взаємодії 
бібліотек на сучасному етапі розвитку суспільства набувають 
особливого значення, оскільки це передбачає координування зусиль 
не тільки провідних бібліотек різної галузевої та відомчої належності, 
але й мережевої співпраці в умовах формування єдиного вітчизняного 
інформаційного простору. Адже міжбібліотечна взаємодія зі створення 
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національного інтегрованого ресурсу забезпечить входження віт-
чизняного наукового інформаційного простору у світовий.

На важливості організації взаємодії у вітчизняній бібліотечній 
галузі неодноразово наголошують науковці, які обґрунтовують 
доцільність інформаційної співпраці у сучасному соціально- 
кому нікаційному просторі, розкривають форми та методи організації 
співробітництва у процесі створення спільних бібліотечно-
інформаційних ресурсів, висвітлюють досвід та обговорюють пер-
спективи і напрями взаємодії через проектну діяльність тощо. 

Теоретико-методологічні засади дослідження взаємодії бібліотек 
ґрунтуються на наукових розробках сучасних бібліотекознавців, 
зокрема, серед вітчизняних науковців проблему зміни філософії 
бібліотек – від володіння до доступу – представлено у публікаціях 
О. Баркової, К. Бережної, О. Воскобойнікової-Гузєвої, С. Гарагулі, 
І. Давидової, Н. Зайченко, О. Каращук, О. Клименко, В. Копанєвої, 
Л. Костенка, К. Лобузіної, О. Мар’їної, О. Пастушенко, 
Ю. Половинчак, С. Ростовцевої, А. Сусак, Г. Шемаєвої та іншими. 
Серед зарубіжних – М. Акіліної, Ф. Воройського, К. Генієвої, 
Р. Григянець, Т. Дергільової, А. Димчева, Н. Жадько, В. Зверевича, 
А. Земскова, М. Кальонова, О. Качанової, Я. Шрайберга та іншими. 
Так, у дослідженнях А. Сусак [15] поряд з усталеними функціями 
кумуляції, класифікації, трансляції, ціннісної орієнтації, що, на думку 
автора, становить технічні (внутрішні) функції, запропоновано 
освітньо-соціалізуючу та стабілізуючу. Останню з вищеназваних 
функцій автор вважає актуальною для сучасного суспільства, 
оскільки більшість теоретиків постіндустріалізму (М. Кастельс, 
О. Тоффлер, Д. Белл) центральне місце відводять знанням та ін-
формації, які перетворюються на найважливіший соціальний і еко-
номічний ресурс. Стрімке поширення технологій розповсюдження 
інформації кардинально змінило монополію друкованих засобів 
на неї. У цьому контексті до нових очікуваних функцій бібліотеки  
А. Су сак відносить її активну роль у забезпеченні доступу, як на-
слідок – подолання цифрової нерівності у суспільстві.

Організація інформаційно-комунікаційної взаємодії в бібліо течній 
сфері, регіональні стратегії, методи організації спів робітництва 
бібліотек із застосуванням нових технологій розглядались 
Т. Вилегжаніною, Є. Корніловою, О. Мар’їною, В. Попиком, А. Сво-
бодою, Т. Ярошенко та іншими теоретиками і практиками бібліотечної 
справи.

Зокрема, І. Давидова підкреслює, що на етапі інформатизації 
бібліотек активізувався процес трансформаційних змін біб ліотечної 
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діяльності, який є еволюційним, і паралельно по силюється со-
ціальний вплив через управлінську складову, про що свідчать 
інноваційні зміни, а трансформація є внутрішнім еволюційним 
процесом бібліотечної системи. Аналіз сучасної практики функ-
ціонування бібліотеки як соціального інституту засвідчує, що 
посилення своєї соціальної ролі бібліотеки можуть досягти лише 
за умови ефективного управління системними трансформаціями, 
спрямованого на пошук можливостей, які відкриває інформаційне 
суспільство для виробництва нових інформаційних продуктів 
і послуг, інформаційних технологій та опанування нових форм 
організації бібліотечного виробництва. Це передбачає особливий, 
новаторський стиль господарювання бібліотек на засадах їхньої 
орієнтації на нововведення і си стематичну й цілеспрямовану 
інноваційну діяльність [3, с. 81].

Серед основних стратегій розвитку електронних ресурсів 
біб ліотек України, Г. Шемаєва називає управління ресурсами 
на засадах професійної комунікаційної взаємодії бібліотекарів 
у електронному середовищі, презентації наукових здобутків  
із роз ширенням форм подання результатів наукових досліджень і за-
собів наукової взаємодії, збільшенням типів і видів уні версальних, 
галузевих, предметно-орієнтованих ресурсів у на ціональних і гло-
бальних мережах [18]. 

Розгляд публікацій у фахових виданнях дав можливість 
визначити, що одним із ефективних інструментів в інноваційній 
діяльності бібліотек є їхня інтеграція. З означеного питання  
є чис ленні статті як вітчизняних, так і зарубіжних дослідників. 
Значна їх частина подає виклад теоретичних засад інтеграційних 
процесів у бібліотечній сфері. Серед них вирізняються роботи 
О. Башун, О. Клименко, К. Лобузіної, В. Попика. Питанням корпора-
тивного каталогування присвячено праці Т. Вилегжаніної, О. Мар’ї-
ної, Р. Щербан. Окремі аспекти корпоративних бібліотечних проек-
тів розглядалися М. Васильченко, Є. Корніловою, Я. Костильовою, 
У. Красник, М. Кузнецовою та іншими.

Роль бібліотек у наукових комунікаційних процесах, розвиток 
бібліотечно-комунікаційних моделей бібліотек та комплексних ін-
формаційно-комунікаційних технологій в умовах цифровізації і 
формування суспільства знань сьогодні розглядається як біб ліо - 
текознавцями, так і вченими у галузі інформатизації, зокрема, 
вирізняються публікації А. Каптєрєва, А. Кочеткової, Н. Кунанець, 
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І. Лобузіна, К. Лобузіної, О. Онищенка, М. Сенченка, Л. Філіпової, 
Т. Чорної.

Концепції стратегічного розвитку та перспективи вітчизняної 
бібліотечно-інформаційної сфери в контексті сучасних соціальних 
трансформацій представлено у дослідженнях О. Воскобойнікової-
Гузєвої [1–2]. У статтях О. Мар’їної простежено взаємодію бібліо-
тек у цифровому просторі, визначено основні тенденції їхньої циф-
рової адаптації, напрями та динаміку створення цифрових ресурсів, 
узагальнено особливості застосування новітніх технологій для під-
вищення ефективності цифрової модернізації бібліотек та запропо-
новано контент-стратегію розвитку бібліотек у цифровому просторі 
[12–13].

Більшість бібліотекознавчих праць ґрунтуються на окремих 
аспектах взаємодії бібліотек або проектах, що відображено  
у пуб лікаціях. Зокрема, Т. Кулаковська представила становлення, 
розвиток та особливості функціонування бібліотечно-інформаційної 
системи НАН України, як сукупності бібліотек і бібліотечно-
інформаційних підрозділів наукових установ [9–11].

Дослідження науково-методичної діяльності Львівської на-
ціональної наукової бібліотеки України імені В. Стефаника 
НАН України (ЛННБУ ім. В. Стефаника) у період 1940–2016 рр. 
представлено у дослідженні В. Мудрохи [14]. Автором обґрунто-
вано, що модернізація бібліотечної галузі передбачає комплексне 
вирішення проблем підвищення кваліфікації та перепідготовки бі-
бліотечних фахівців на нових методичних засадах, адже активне 
впровадження інноваційних технологій у роботу бібліотеки потре-
бує активізації науково-методичного забезпечення. 

Питанню консолідованого інформаційного ресурсу, інтеграції  
та ко операції бібліотек, архівів і музеїв в єдині інформаційні центри 
на сьогодні значну увагу приділяють багато вітчизняних і зарубіжних 
дослідників, зокрема, О. Антопольський, Л. Дубровіна, О. Греськів, 
О. Жабко, Ю. Зинкявичене, К. Лобузіна, А. Мазуркевич, О. Мар’їна, 
О. Рибачок, Ю. Чечикова, С. Шемаєв та інших. Ними охарактеризовані 
різні аспекти створення та функціонування спільних культурно-
документальних комплексів як сховищ національно-культурного 
спадку, носіїв соціальної пам’яті, сформовано переваги їхньої 
взаємодії. У дослідженнях проблеми об’єднання інформаційних 
ресурсів бібліотек, архівів, музеїв детально висвітлено причини  
та пе реваги їхньої співпраці, окреслено роль та функції цих установ, 
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обґрунтовано шляхи подолання відмінностей щодо ставлення 
співробітників установ до оцифрування колекцій. Загальною 
перепоною системної взаємодії бібліотек із музеями та архівами  
в українському досвіді названо недостатність комплексного теоре-
тичного та методологічного обґрунтування основних засад і напрямів 
її організації.

У спільному дослідженні Л. Дубровіної, І. Матяш, А. Киридон 
[4] представлено бібліотеки, архіви і музеї як соціальні інститути, 
котрі збирають та зберігають джерела національної пам’яті; здій-
снюють наукову, інформаційну та культурну діяльність; визначено 
їхню роль, основні функції та засади діяльності цих інституцій.

Важливою тенденцією розвитку корпоративних бібліотечних 
проектів є залучення до співпраці різних соціально-інформаційних 
інституцій: архівів, музеїв, органів науково-технічної інформації, 
патентних організацій, інформаційно-аналітичних агенцій тощо. 
С. Шемаєв [16] обґрунтував основні напрями комунікаційної вза-
ємодії бібліотек із музеями та архівами, адекватні формуванню но-
вого розуміння місця соціокомунікаційних структур у сучасному 
інформаційному просторі, висвітлив особливості налагодження 
ефективної взаємодії між ними в українському та зарубіжному 
досвіді, зокрема: створення єдиного ресурсу на основі об’єднання 
різних даних (бібліотечних і архівних документів, музейних 
предметів); формування уніфікованої БД різних об’єктів (текст, 
відео, аудіо, мультимедіа та ін.); розробка інформаційної системи, 
спрямована на упровадження та координування комунікаційних 
процесів між культурними установами в електронному середовищі.

У науковому дискурсі інтеграції наукових бібліотек із закладами 
освіти, науки та культури присвячено низку публікацій [6–7].  
Як за значає О. Клименко [5], міжгалузева співпраця та бібліотечна 
інтеграція, яка відбувається на її основі, є процесом подолання 
галузевої та відомчої відособленості, взаємозалежності бібліотек 
різних типів і видів, виникнення й наростання спільних елементів  
у діяльності відомчих і галузевих бібліотечних мереж. 

Характеризуючи наявну джерельну базу у фаховій періодиці 
щодо взаємодії, необхідно наголосити, що більшість матеріалів, 
присвячених міжнародному бібліотечному співробітництву, 
представлена переважно статтями, доповідями, звітами про наради, 
конференції і семінари. Серед вітчизняних науковців, які у тому чи 
іншому аспекті висвітлюють міжнародну бібліотечну взаємодію, 
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варто назвати праці О. Клименко, Т. Кулаковської, О. Кучмій, 
Н. Малолєтової, Д. Ніколаєва, В. Пашкової, Г. Солоіденко, 
Н. Стрішенець.

Про важливе значення міжнародного співробітництва для роз-
витку бібліотечно-інформаційної галузі будь-якої держави свідчать 
публікації останніх років українських і зарубіжних науковців, зокре-
ма, В. Армса, М. Глазковa, Т. Грехової, С. Гришиної, А. Земскова, 
Л. Кайрялене, Г. Кісловської, О. Кулікової, Р. Мотульського, О. Ри-
бачка, О. Суханової.

Єдиний інформаційно-бібліотечний простір припускає орга-
нізацію процесів бібліотечного обслуговування на базі сучасних 
інформаційних технологій, які дозволяють створення й одночасне 
колективне використання спільних ресурсів. Як наголошує  
Є. Кор  нілова [8, с. 11], таке об’єднання можливе за таких умов: 
створення логічної мережі, яка поєднувала б бібліотеки; розроблен-
ня нормативно-методичного забезпечення взаємодії бібліотек  
при ство ренні спільних розподілених ресурсів і їх використанні; 
гармонізації міжнародних стандартів при створенні інформаційних 
ресурсів і доступу до них; використання єдиного програмного 
забезпечення підтримки взаємодії бібліотек.

Зарубіжні дослідження стосовно бібліотечної взаємодії через 
корпоративну співпрацю представлені статтями О. Антопольського, 
О. Карауш, О. Ліндеман, А. Стукалової, А. Трофименко. 

Слід зазначити, що вітчизняними й зарубіжними науковцями 
дедалі більше уваги приділяється питанню дистанційного обслуго-
вування користувачів. Зокрема, активно досліджується сучасний 
стан МБА та ЕДД, їх перспективи й модернізація у зв’язку  
з роз витком нових інформаційно-комунікаційних технологій, 
аналізуються особливості створення і функціонування електронних 
і гібридних бібліотек, досліджуються бібліотечні веб-сайти  
як один із найважливіших способів доступу до інформаційних 
ресурсів, функціонування сервісу віртуальної довідки. Основні 
тенденції розвитку дистанційних форм обслуговування викладено 
у публікаціях В. Брежневої і В. Мінкіної, В. Горового, О. Ісаєнка, 
Л. Коновал, В. Медведєвої, Л. Чуприни, Я. Шрайберга.

Від початку ХХІ ст. теоретики і практики бібліотечної справи жваво 
обговорюють назрілі завдання формування в Україні бібліотечних 
консорціумів, подібних до тих, які вже впродовж кількох десятиліть 
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функціонують у провідних країнах світу і багато у чому оптимізують 
політику бібліотечно-інформаційної діяльності. 

Об’єднання вітчизняних бібліотек у консорціуми необхідне для 
ефективнішого впровадження передових інформаційних технологій. 
При цьому головним завданням різноманітних бібліотечних 
об’єднань залишається інтеграція інформаційних ресурсів задля 
зменшення фінансових витрат щодо формування й збереження 
фондів, а у підсумку – якнайповніше задоволення запитів читачів. 
Цій темі присвячено публікації І. Баньковської, Г. Зеленіної, Н. Дзю-
би, Ю. Половинчак, Т. Ярошенко. Дослідники наголошують, що 
потре ба у виникненні об’єднань зумовлена тими ж факторами, що і  
не  обхідність у бібліотечній кооперації взагалі: інформаційний вибух 
призвів до збільшення кількості видань, які дорожчають із кожним 
роком. Нестача фінансів на задоволення зростаючих читацьких 
потреб унеможливлюють відособлення бібліотек одна від одної.

Залежність формування інформаційного простору від рівня 
організації внутрішніх і зовнішніх зв’язків, як складових систе-
ми наукової комунікації, визначення системоутворюючої ролі 
бібліотеки у науковій комунікації, визначення інфраструктурних 
особливостей бібліотек розглянуто у працях Г. Шемаєвої [17; 19]. 
Дослідниця детально розглянула електронні ресурси бібліотек 
України національного, регіонального, галузевого та спеціалізова-
ного значення, до яких вона віднесла різні їхні форми: бази даних, 
електронні бібліотеки, депозитарії, портали, недокументні засоби 
наукової комунікації. Такий підхід, на думку автора, зумовлений 
появою нового технологічного базису наукової взаємодії, що ви-
магає об’єднання всіх засобів комунікації та здійснює вплив  
на урізноманітнення напрямів діяльності бібліотек. 

Як стверджує О. Мар’їна, у віртуальному просторі бібліотеки 
зберігають та навіть спрощують ті функції, які характерні для їхньої 
традиційної діяльності [12]. Здебільшого бібліотеки зупиняються  
на традиційних формах комунікації, формуючи професійні 
бібліотечні сайти, портали, блоги тощо. Але бібліотечні ресурси, 
покликані розвивати тісну і взаємовигідну співпрацю з ко-
ристувачами, розбудовуються досить повільно, не витримуючи 
конкуренції з соціальними проектами. Це відбувається внаслідок 
їхньої незначної затребуваності у суспільстві та віддаленості від ко-
ристувачів, орієнтації на вирішення суто професійних питань. 
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Дослідниця Є Корнілова вважає, що єдиний інформаційно-
бібліотечний простір передбачає організацію процесів бібліотечного 
обслуговування на базі сучасних інформаційних технологій,  
які до зволяють створення й одночасне колективне використання 
спільних ресурсів за такими напрямами: створення логічної мережі, 
яка поєднує бібліотеки; гармонізація правил взаємодії бібліотек 
при створенні спільних розподілених ресурсів і їхнє використання; 
залучення міжнародних стандартів при створенні інформаційних 
ресурсів і доступу до них; розробка та/або використання програмного 
забезпечення підтримки взаємодії бібліотек [8, с. 7–8].

Сучасна взаємодія бібліотек, їхня активна діяльність у фор  - 
муванні та збереженні культурного надбання людства неможлива 
без осмислення процесів управління – бенчмаркінгу у бібліотечній 
галузі. Пошук і впровадження кращого досвіду для підвищення 
конкурентноздатності та якнайповнішого задоволення користу-
вачів, дієвий інструмент у порівнянні своїх напрацювань зі здо-
бутками колег, що є гарним стимулом працювати краще. Цій темі 
присвячено публікації А. Земскова, О. Красовицької, Н. Ніколаєн-
ка, Л. Присяжної, О. Шандрівської.

Сьогодні міжнародне бібліотечне співробітництво розглядається 
фахівцями як системна діяльність, яка здійснюється установами 
і закладами у двох або більше країнах із метою сприяння розвитку 
бібліотечно-інформаційного і пов’язаних із ним видів обслуговуван-
ня, бібліотечної справи і бібліотечної професії у цілому на взаємо-
вигідних засадах. Проблематика взаємодії бібліотек на міжнародному 
рівні, що презентована науковим доробком учених, результати прак-
тичних досягнень та інновацій умовно можна поділити за такими ос-
новними напрямами: комплектування, книгообмін, міжбібліотечний 
абонемент, формування та використання електронних ресурсів, між-
народні програми та проекти, діяльність професійних об’єднань, між-
народні наукові конференції, семінари, круглі столи тощо.

Висновки та практичне значення. Узагальнений теоретичний 
і практичний досвід, репрезентований у матеріалах фахової пе-
ріодики, характеризує умови, можливості і шляхи подальшої 
співпраці вітчизняних бібліотек в умовах створення національного 
інтегрованого ресурсу. 

Основними актуальними напрямами дослідження їхньої взаємодії 
на сучасному етапі розвитку суспільства задля оптимального 
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входження вітчизняного наукового інформаційного простору  
у світо вий виокремлено: 
	 теоретико-методологічні засади дослідження співпраці; 
	 розкриття форм та методів організації співробітництва; 

об’єднання через управлінську складову – бенчмаркінг у біб-
ліотечній галузі; 
	 управління ресурсами на засадах професійної комунікаційної 

взаємодії бібліотекарів у електронному середовищі; 
	 корпоративне каталогування; співпрацю у бібліотечних 

проектах; дистанційне обслуговування користувачів; 
	 об’єднання вітчизняних бібліотек у консорціуми. 
В опанованій джерельній базі присутні, насамперед, наукові 

студії, присвячені міжнародному бібліотечному співробітництву, 
які репрезентовані переважно статтями, доповідями, звітами 
про наради, конференції і семінари, підкреслено його значення, 
як системної діяльності. Значна кількість публікацій висвітлює 
питання об’єднання інформаційних ресурсів бібліотек, архівів, 
музеїв, детально розкриває причини та переваги їхньої співпраці, 
характеризує роль та функції цих установ в умовах створення 
національного інтегрованого ресурсу.

Науковці наголошують на доцільності інформаційної співпраці 
у сучасному соціально-комунікаційному просторі. Здійснений 
аналіз публікацій у фахових виданнях дав можливість зробити 
аргументований висновок, що одним із ефективних та перспективних 
інструментів в інноваційній діяльності бібліотек є їхня інтеграція.
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Aspectualization of the interaction of scientific libraries
in the conditions of formation of national integrated resource 

(on materials of professional periodic)
The purpose of the article is to represent aspects of the interaction of libraries 

in the conditions of creation of national integrated resource in modern scientific 
researches of professional periodicals.

The article summarizes the theoretical and practical experience, represented 
in the materials of professional periodicals, characterizing the conditions, oppor-
tunities and ways of further cooperation of national libraries. The main actual 
directions of researching the interaction of libraries at the present stage of society 
development, in the conditions of creation of the national integrated resource 
for the optimal entry of the national scientific information space in the world: 
theoretical and methodological principles of cooperation research; disclosure 
of forms and methods of cooperation organization; association through a man-
agement component - benchmarking in the library industry; managing resources 
based on professional communication librarians in the electronic environment; 
corporate cataloging; cooperation in library projects; remote customer service; 
consolidation of national libraries into consortia. The existing available source 
database contains, first of all, scientific studios devoted to international library 
cooperation, which are represented mainly by articles, reports, reports on meet-
ings, conferences and seminars, emphasizing its importance as a system activity.

Scientists emphasize the expediency of informational cooperation in today’s 
social and communication space. Consideration of publications in profession-
al publications has made it possible to determine that one of the effective and 
promising tools in the innovation activity of libraries is their integration.

Keywords: cooperation of libraries, integration, consolidation, coordination, 
international cooperation, scientific information space, V. I. Vernadskyi National 
Library of Ukraine, partnership, сollaboration.
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